

РІШЕННЯ
спеціалізованої вченої ради
Сумського державного університету
про присудження ступеня доктора філософії

Спеціалізована вчена рада Сумського державного університету МОН України, м. Суми прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 – «Право» на підставі прилюдного захисту дисертації «Організаційно-правові засади реалізації валютної політики як засобу забезпечення фінансової безпеки держави» за спеціальністю 081 – «Право» 11 жовтня 2023 року.

Деменко Карина Едуардівна у 2012-2018 роках навчалася в Сумському державному педагогічному університеті імені А.С. Макаренка за спеціальністю «Спеціальна освіта (логопедія)» та отримала диплом магістра. З 2019 по 2023 рр. навчалася в аспірантурі Сумського державного університету за спеціальністю 081 Право на кафедрі адміністративного, господарського права та фінансово-економічної безпеки. Дисертацію виконано у Сумському державному університеті МОН України, м. Суми.

Науковий керівник – доктор юридичних наук, професор Старинський Микола Володимирович.

За результатами дисертаційної роботи опубліковано 5 наукові роботи, з яких 4 статті у фахових наукових виданнях України та 1 стаття у науково-періодичному виданні іншої держави, 3 тези доповідей у матеріалах конференцій.

1. Деменко К. Е. Щодо поняття «економічна безпека держави» як політико-правової категорії. *Наукові записки Львівського університету бізнесу та права*. Серія економічна. Серія юридична. Випуск 33/2022. С. 282-289. <http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.7889795>

2. Деменко К. Е. Щодо поняття «валютна політика держави» як фінансово-правової категорії. *Академічні візії*. 2022. Вип. 13. URL: <https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/351>

3. Деменко К. Е. Організаційно-правові засади реалізації валютної політики держави: поняття та характеристика. *Наукові записки Львівського університету бізнесу та права*. Серія економічна. Серія юридична. Випуск 35. 2022. С. 256-263. <https://nzlubp.org.ua/index.php/journal/article/view/777>

4. Деменко, К. Е. Обмеження та заборони у валютній сфері за українським законодавством воєнного часу. *Наукові записки Львівського університету бізнесу та права*. Серія економічна. Серія юридична. 2023. Вип. 37. С. 309-313. URL: <https://nzlubp.org.ua/index.php/journal/article/view/783>

5. Demenko K. E. Ukraine Foreign Exchange Policy Implementation: Principles of Building State Bodies System in Sphere Regulating Currency Relations. *Global Prosperity*. № 3(2). 2023. 19–27. Retrieved from <https://gprosperity.org/index.php/journal/article/view/103>

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

Куліш Анатолій Миколайович – голова спеціалізованої вченої ради Сумського державного університету, доктор юридичних наук, професор, директор Навчально-наукового інституту права Сумського державного університету, м. Суми. Зазначив, що дисертація є самостійною та повністю завершеною роботою. Вказав на те, що робота мала б більш завершений вигляд якби в ній було більш детальніше розкрито комунікативні функції центрального банку і їх вплив на фінансову безпеку держави; доцільно було б навести хоча б узагальнені статистичні дані що демонструють результати застосування адміністративних та економічних методів та їх вплив на забезпечення фінансової безпеки держави.

Деревянко Богдан Володимирович – офіційний опонент, доктор юридичних наук, професор, головний науковий співробітник Науково-дослідного інституту приватного права і підприємництва імені академіка Ф.Г. Бурчака Національної академії правових наук України, м. Київ. Наголосив, що робота є самостійним науковим дослідженням та відповідає вимогам, які ставляться до такого виду робіт. Водночас, зауважив, що в роботі на недостатньому рівні приділено увагу практичним питанням реалізації валютної політики; було б доцільно в роботі звернути увагу на можливе надання інвестиційних і митних пільг у СЕЗ чи ТПР певного типу; зауважено, що робота мала б більш науково насичений вигляд якби дисертантка уникала значних цитувань нормативно-правових актів, що закріплюють повноваження державних органів у сфері реалізації валютної політики; зазначив, що окрім загального опису інструментів валютної політики авторка мала б розкрити питання їх практичного застосування та можливого удосконалення правового механізму застосування методів та інструментів реалізації валютної політики як засобу забезпечення фінансової безпеки держави. Однак, ці зауваження не впливають на високу оцінку дисертації та є лише побажанням в подальших наукових пошуках автора. Відповідно Деменко К.Е. заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Завальна Жанна Вікторівна – офіційний опонент, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри цивільно-правових дисциплін Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, м. Харків. Офіційна опонентка вказала на достатність сформульованих висновків і рекомендацій, звернула увагу на традиційний підхід в побудові та проведенні дослідженні, зауважила про належний ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків та рекомендацій, сформульованих у дисертації. Однак, звернула увагу на спірний момент щодо визначення деяких авторських понять, зокрема категорії «економічна безпека»; зазначено, що недостатньо повно розкрито в роботі питанням ролі та місця інших органів виконавчої влади, що здійснюють діяльність у валютній сфері забезпечуючи національну безпеку України, окрім Національного банку України; визначено, що певним недоліком дисертації виглядає незакінченість та відсутність

остаточних висновків в частині застосування досвіду іноземних країн; зазначено що, на недостатньому рівні пояснено мету та роль здійснення кваліфікації комунікативних відносин для вивчення та регулювання національної безпеки України у валютній сфері. Разом з тим, висловлена думка, що дослідження характеризується єдністю змісту, цільовою спрямованістю, є особистим внеском автора у сучасну юридичну науку, відповідає всім встановленим вимогам, а Деменко К.Е. відповідно заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Бондаренко Ольга Сергіївна – рецензент, доктор юридичних наук, доцент, завідувачка кафедри кримінально-правових дисциплін та судочинства Сумського державного університету, м. Суми. Наголосила, що дослідження проведено на високому рівні, дисертант вільно володіє матеріалом, дотримано принципи академічної доброчесності. При цьому, звернула увагу на те, що у пункті 3.1. доцільно було б не лише охарактеризувати сучасну практику правового регулювання реалізації валютної політики як засобу забезпечення фінансово-економічної безпеки в іноземних державах, але й надати рекомендації які із них на думку дисертантки є найбільш прийнятними для України та можуть бути імплементовані; зазначила, що доцільно було б серед інструментів реалізації валютної політики в Україні розглянути і такий інструмент як «економічне прогнозування». Зробила висновок, що Деменко К.Е. заслуговує на присудження йому ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Миргород Валерія Валеріївна – рецензент, кандидат юридичних наук, старша викладачка кафедри адміністративного, господарського права та фінансово-економічної безпеки Сумського державного університету, м. Суми. Зазначила про значну актуальність роботи, її високу теоретичну та особливо практичну цінність. Відзначила, що дисертаційна робота має логічно вибудовану структуру. Однак, рецензент зазначила, що в контексті дослідження елементів валютної політики, дисертантці варто було б більш чітко виокреслити значення принципів організації та діяльності уповноважених органів у сфері регулювання валютних відносин та реалізації валютної політики держави; звернула увагу, що робота мала б більш завершений вигляд якби дисертантка більш чітко окреслила зміни нормативного регулювання повноважень Національного банку України щодо реалізації валютної політики з введенням воєнного стану в Україні. У той же час, зазначила, що вказані недоліки не зменшують наукового, теоретичного та практичного значення даної дисертаційної роботи, мають рекомендаційне спрямування і не знижують наукову цінність дисертації, а її авторка заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Результати голосування:

«За» 5 членів ради,
«Проти» 0 членів ради,
«Утримались» 0 членів ради.

На підставі результатів голосування спеціалізована вчена рада присуджує **Деменко Карині Едуардівні** ступінь доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Голова спеціалізованої вченої ради



Анатолій КУЛШ